Equazioni - Fila B


Cognome …………………………………… Nome ………………………….………… Data …………….
1. Il primo principio di equivalenza afferma che:
a) moltiplicando o dividendo entrambi i membri di una equazione per uno stesso numero diverso da zero si ottiene una equazione equivalente a quella data;
b) sommando o moltiplicando entrambi i membri di una equazione per uno stesso numero diverso da zero si ottiene una equazione equivalente a quella data;
c) sommando o sottraendo ad entrambi i membri di una equazione per uno stesso numero si ottiene una equazione equivalente a quella data;
d) sottraendo o dividendo ad entrambi i membri di una equazione per uno stesso numero si ottiene una equazione equivalente a quella data.

2. Una  ……………………………………. è una uguaglianza tra due ……………………………… algebriche letterali, in una o più  variabili, che risulti verificata  per particolari valori attribuiti alle  ……………………………………che in essa compaiono.

3. Due espressioni algebriche letterali separate dal segno di uguale, formano una:
a) equazione

b) uguaglianza numerica
c) espressione
d) proporzione

4. Se due equazioni hanno la stessa soluzione, allora:

a) hanno la stessa incognita;
b) sono uguali;

c) sono identiche;
d) sono equivalenti.

5. Un'equazione è impossibile quando :



a) ha infinite soluzioni;           

b) ha più di una soluzione;



c) ha come soluzione zero;          

d) non ha soluzione.

6. Quale, tra le seguenti equazioni, è indeterminata?
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7. Quante soluzioni ha l'equazione: 
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a) una


b) due


c) infinite

d) nessuna

8. Con quale procedimento è possibile passare da    2x - 3 = 5   a   2x = 8 ?

a) dividendo ambo i membri per 3;

b) aggiungendo ad ambo i membri 3;                    

c) aggiungendo ad ambo i membri − 3;

d) sottraendo ad ambo i membri 3.

9. Partendo da   2x-12 = -10   individua la scrittura errata tra quelle proposte:
a) 2x-2 = 0
b) 2x = 2
c) 2x-12+10 = 0
d) 2x = -2
10. Quale delle seguenti equazioni esprime la frase " 2 sommato al triplo di un numero è uguale a  11"
a) 
 2+3x = 11

b) 
 2+x = 3+11
c) 
 3x+2+11 = 

d) 
 2x =11
11.  Traduci in equazioni le seguenti frasi aperte:

a) " Trova il numero il cui triplo sommato a 4 dà come risultato 13 ".

          ..................................................................

b) "La metà di un numero aumentata di 3 è uguale al doppio del numero diminuito di 12 ".

          ..................................................................

12. L'uguaglianza 4x+2 = 4(x-1)+6 rappresenta:
a) una identità;
b) una uguaglianza numerica;
c) un'equazione;
d) una proporzione.
13. In un'identità:
a) qualsiasi valore si attribuisca all'incognita l'uguaglianza risulta verificata;
b) il valore dell'incognita è sempre zero.
c) il valore dell'incognita può assumere solo un determinato valore;
d) nessun valore dato all'incognita rende vera l'uguaglianza.
14. -9x-8 = -5
a) x = 6
b) x = 3
c) x = -1/3 
d)  x = -3

e) 4x + 3 = x + 9
f) x = 2
g) x = -2
h) x = 0 
i)  x = 3
15. Risolvi l'equazione:
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16. Risolvi e verifica le seguenti equazioni:
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